



## 张轩率队来碚调研民营企业

### 发展法治环境工作

王越参加调研 周旭彭焯高洪波陪同

本报讯(记者 李嘉会)4月19日,市人大常委会主任张轩率队来碚,调研民营企业发展法治环境工作情况,深入了解制约和影响民营企业发展的突出法治问题,面对面听取相关工作建议。

市人大常委会副主任王越参加调研。区委书记周旭,市人大常委会主任彭焯,区委副书记高洪波,区委常委、副区长陈德川陪同调研。

在重庆新兴齿轮有限公司,张轩一行深入企业生产车间,了解企业在产品研发、技术创新、生产经营等方面的情况,鼓励企业坚定信心,抢抓机遇,加强技术研发,并叮嘱企业学法、懂法、守法经营。

在金刚碑历史文化街区,张轩一行询问了重庆温塘聚落文化旅游发展有限公司对历史古街区的设计规划与经营发展情况,了解企业在发展中遇到的实际困难和问题。

在走访调研中,张轩一行还围绕人大如何依法履职促进民营企业发展等方面与企业负责人交流,认真听取民营企业的意见建议。

“建议针对企业需求进行政策解读”“建议针对职业打假行为出合同解释或地方性法规……”座谈会上,企业围绕融资难、人才用缺、政策不理解、环保问题等方面提出建议,希望政府为民营企业提供高效优质常态化服务,同时加强政策指导和宣讲。

张轩说,今年,市、区人大常委会上下联动,紧紧围绕习近平总书记民营企业座谈会上的重要讲话精神,按照市委工作部署和要求,对全市民营企业发展法治环境开展工作评议,旨在消除民营企业发展中的障碍,打造公平公正的法治环境、高效透明的政务环境、平等竞争的市场环境、安商亲商的社会环境,取得了不小的成绩和进步。

张轩强调,对于企业来说,好的环境就是发展资源,其中最关键的就是法治环境,相关部门要坚持依法行政,要善于运用法治思维和法治方式来推动发展,推动各项惠企政策落地,切实解决企业在发展中的各种困难和问题,为民营企业发展提供优质高效的服务,让良好的法治环境为经济发展增添新动能。

张轩要求,政府有关部门要提高服务水平,健全服务和咨询机制,让企业充分知晓政策,推动相关政策措施落实落地。要坚持问题导向,梳理出问题清单,分级负责,逐一化解民营企业发展中的难题。要进一步增强法治意识,运用法治思维和法治方式推动解决民营企业在发展中遇到的各种困难和问题,提高依法办事的能力和水平,进一步优化全市民营企业发展法治环境。

区领导王玄德、胡湧、张奕陪同调研。

## 区委常委会召开会议

# 传达学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话精神

周旭主持并讲话

本报讯(记者 黄值山)4月19日,区委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记解决“两不愁三保障”突出问题座谈会和市委市政府工作汇报会上的重要讲话精神。

区委书记周旭主持会议并讲话。区委副书记、区长何庆,区委副书记高洪波,区委常委出席会议。区人大常委会、区政协主要负责同志列席会议。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,总揽全局、思想深邃、内涵丰富、语重心长,为新时代重庆脱贫攻坚和改革发展指明了前进方向、提供了根本遵循。全区上下要深刻领会总书记视察重庆重要讲话精神实质,努力推动北碚加快发展。要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务和头等大事,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,

坚决把思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来,加快推动中央决策部署和市委工作安排在北碚落地生根、开花结果。要在深入学习领会重要讲话精神中发现机遇、抢抓机遇,努力把机遇转化为实实在在的发展成效,不断增强加快北碚发展的信心决心。要在深入学习领会总书记视察重庆重要讲话精神中提振精气神,以奋发有为的精神状态、改革创新的精神面貌,一以贯之抓好各项工作,凝聚加快北碚发展的整体合力。

会议强调,要深入学习贯彻总书记重要讲话精神,确保总书记重要讲话精神在北碚落地见效。要抓好学习培训,迅速把习近平总书记重要讲话精神传达到每一个党组织、每一名党员干部。要把学习总书记重要讲话精神作为各级党委(党组)理论学习中心组学习的重要内容,坚持原原本本

学、融会贯通学、联系实际学,真正学深悟透、学以致用,做到内化于心、外化于行。要抓好宣传宣讲,推动总书记重要讲话精神进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进网站,做到家喻户晓、深入人心。要充分发挥传统媒体和新媒体的特色和优势,用通俗易懂的语言、喜闻乐见的方式、更接地气的方法,营造浓厚的社会氛围。各级领导干部要带头联系本系统本单位实际,围绕破解改革发展的重点难点问题,进行深入研究阐释,把学习宣传总书记重要讲话精神不断引向深入。要抓好贯彻落实,按照市委部署要求,把总书记重要讲话精神转化为工作思路、具体抓手和发展成果,结合北碚实际,扎实抓好缙云山国家级自然保护区生态环境综合整治、大力发展民营经济、深化校地合作、提升城市品质、强化招商引资等各项重点工作。

## 周旭调研缙云山生态搬迁试点工作强调

# 努力实现百姓富与生态美有机统一

本报讯(记者 秦廷富)4月20日,区委书记周旭在调研缙云山生态搬迁试点工作强调,要扎实开展缙云山国家级自然保护区生态搬迁试点工作,努力实现百姓富、生态美两者有机统一。区领导董伦、苟鹏、章榕、刘小辉参加调研。

当天上午,周旭分别来到澄江镇缙云村戴家院社、大屋基社生态搬迁的村民家中走访,并召开

院坝会了解搬迁工作中存在的困难,听取意见和建议,对村民们的理解和支持表示感谢。

4月11日,我区启动缙云山国家级自然保护区生态搬迁试点工作,首个试点在澄江镇缙云村开展,涉及农户200户左右,目前签约搬迁农户达到90%。下一步,北温泉街道、歇马街道也将启动生态搬迁试点工作,在生态搬迁同时,相关镇街将及时

组织生态修复,切实加强生态保护。

“过去的老房子非常破旧,加上交通、生产非常不便,相信搬出大山生活会越来越好,我完全支持!”今年73岁的蓝长生的房屋位于澄江镇缙云村戴家院组,成为第一个签约搬迁的农户,在他的带动下,众多村民纷纷签约搬迁。

(下转2版)

## “晒文化·晒风景”大型文旅推介活动

# 巴山夜雨 温泉故里



# 大事件

# 本周四北碚上头条!

### “书记晒文旅”专题宣传

4月25日21:15,重庆卫视《书记晒文旅》专栏首播;  
4月25日21:30,重庆新闻频道《书记晒文旅》专栏播出;  
4月26日07:00,重庆之声广播《968早新闻》栏目播出。

### “区县故事荟”专题报道

4月25日,重庆日报要闻版刊发。

### “炫彩60秒”微视频

4月25日18:30,重庆卫视《重庆新闻联播》片尾首播,并连续播出三天。

以上作品将在华龙网同步集中展示